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Temesvár, okt. 28. 

A Déli Hirlap céljául tüzte ki, hogy 

utóbbi időben a romániai magyar- 

ig és néme ség között támadt félre- 

clések rugóinak homályába bevilá- 

itson és azért egymásután megzólal- 

politikust. utott több ismert német 

ost Krauter Ferenc drt kerestük 

ol, aki szivesen volt hajlandó a maga
 

a két kisebb- 

meg- 
észéről közremüködni 

ég közölt támadt félreértések 

a ludi *a züntetése érdekében. Beszélgetésünk 

aiuis tul 1gő része az elmult választások alkal- 

hával létesült blokkról 

olyt. A válaszok, amelyeket 
erre néz- 

uomi 1 re kapfunk, teljesen fedik az ebben a 

érdésben Muth Gáspár dr. és Bl
as- 

nagyprépost által 

vála ztási 

ovics Ferenc 

rdekessége volt az interju további 

részének, amelyet éppen erre való te- 

kintettel teljes egészében közlünk. 

kisebbségi biokk 

Nema kisebbségi blokk megala- 

kitásának eszméjét szolgálta-e, - volt 

első kérdésünk - hogy a magyarság 

emondott a mindenképpen biztos aradi 

andátumról a németek javára, mert 

telme, miután igy nemcsak a Bánság- 

ban maradt képviselet nélkül, hanem 

Aradon is? Kisebbségi blokk esetén ez 

! nem lett volna lényeges. 

Krüöuter Ferenc dr. erre a követ- 

kező választ adta: 

- Az aradi mandátumnak német 

kézre való juttatásával a MagyarPárt 

egy a választási egyezményben vállalt 

kötelezettségének felelt meg. Nem em- 

lékzem már ennek az egyezménynek 

egyes pontjaira, de tudtommal 

enmnek a megállapodásnak az alap- 

seeneaor 
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ENDRE Dr. 

Elmondotta: Krulier Fe
remc dir. 

hogy melyik megyének a listája kerül 
! 

mandátumhoz, mer! a leg öbb esetben 

nem a leadot szavazatok száma dönt
, 

hanem a szavazatok százalékszáma.
 Ez 

a körünmény nehezitete meg a temes- 

torontáli németségnek az egyezmény- 

hez való hozzájárulását, mert a száz- 

ezer válasz óval biró megyében negy- 

venkilencezer szavazattal is csak egy 

mandá umot kapott volna, a fölös sza- 

vazatok pedig a kisebb megyék listá- 

ának adtalk - sok esetben magyar -
 

képviselőt. Elő zör arra gondoltunk, 

hogy valamelyik tiszta magyar lakos- 

ságu megyében biztosi unk egy máso- 

dik sváb mandátumot. Abból a meg- 

ton olásból kiindulva azonban, hogy a 

mostani választóltörvény megszünteti 

a képviselőknek - hogy ugy mond- 

jam - röghözkö öttégét, 

mivel a képviselő nem kerületet. 

Az a hir járja, - mondotfuk ez- 

ulán - hogy képviselő ur a néme ek 

nevében ajániatot tett a magyarok- 

nak, mondjanak le a bánsági szervez- 

kedésről, minek ellenében Szatmár vi- 

dékét átengedik a Magyar Párinak. 

Mi ennek az alapja? 

Kráuter dr. elháritó gesztus kisére- 

tében felelt: 

- A napokban tértem vissza hosz- 

szabb külföldi utamról és igy csak 

most értesülten a nekem imputált 

szörnyüségről. A feleletem ez: 

erkötestelenségnek tartanám szat- 

mári testvéreimet bárki kedvéért 

Erős nemzeti 

- Van-e kilátás kisebbségi blokk- ] 

ra? - volt ufolsó kérdésünk. - Ha 

igen, mik ennek a feltételei? Ha nincs, 

van-e kilátás a romániai németek és 

magyarok szoros együttmüködésére és 

minő formában s minő feltételek mel- 

lett? 

- A kisebbségi blokk - vála- 

szolta Kráuter Ferenc dr. képvi- 

selő - olyan értelemben, hogy a 

hazai összes kisebbségek egyetlen 

pártba tömörüljenek, nem öncél és 

a kisebbségek különböző foku szer- 

" m ján az is előfordulhatott volna. 

u hogy valamelyik megyében 
német 

i jelölt mond le magyar jelölttársa 

ilő U javára. 

i mi Véletlen, hogy az egyezménynek ép- 

t 6 pen az aradi mandátumra vonatkozó 

: jó " pontja lett köztudomásuvá. Nem sza- 

bad elfeledni, hogy a most érvényb
en 

11 levő választási förvény alapján szabad 

m választás esetén sem lehet megjósolni, 

kirakataimat! 

még csak nem is megyét képvisel, 

hanem a mi esetünkben nemzeti- 

séget, a Temestorontálban, Krassó- 

ban, Szörényben és Aradmegyében 

mandátum alakjában esetleg n 

értekesithető német szavazatok el- 

lenértékét az aradi mandátumban 

állapitottuk meg. 

ugy folytak Ha a választások nem 

volna le, ahogy lefolyak, a bánsági 

és aradi listák egész bizonyosan ma- 

gyar képviselőt és szenátort is adtak 

volna. Aki a válaztási törvény kom- 

plikált mandátumelszámoló intézkedé- 

seit ismeri. annak nem kell külön bi- 

zonyifani, hogy az aradi mandátum- 

engedés egy az egyezmény megkötése 

előt megejtelt számtani müvelet ered- 

ménye és nem abból a megfontolásból 

eredő áldozat, hogy a magyar és né- 

met pártok blokkban egyesültek. 

Erkölcstelen a fajmegtagadás 

is feladni, vagy megtagadni. Ezt 

az erkölcstelenséget nem enyhite- 

né, hanem tetézné, ha cserébe ha- 

sonló erkölecstelen fajmegtagadást 

várnék a magyaroktól a Bánság- 

ban. 

Ha nemzetközi viszonylatban nem 

szabad a népeket, min sakafigurákat, 

ide-oda tologatni a kormányoknak és 

uralkodóknak, még kevésbbé szabad 

ezt tenniök kisebbségi párt-viszony- 

latban a politikusoknak, akiknek a 

krédójában a legfőbb tétel az, hogy az 

apák nyelve és vallása szent örökség. 

szervezetek 

vezettsége miatt nem is könnyen 

létrehozható taktikai formáció, 

Az aradi mandá ummal való példáló- 

zás is mutatja gyakorlati megvalósi- 

tásának némely hátrányát. A román 

közvélemény - ezt a legutóbbi válasz- 

tásokon látuk - sokszor államellenes 

kihivásnak szeretné bélyegezni a vá- 

lasztási kartelt is, holott »"a román 

pártoknak a kisebbségi kérdésben való 

szolidaritásae nevü elvnek természetes 

szimetrikus megfelelője a kisebbségi 

blokk volna. Hogy van-e kilátás a 

negyedévre eze 

e arak Temecvár
ott voéko ek 

ne kézbeestéesee nan
cin e e segedd 

sec tei téevre 2s0 Lel egész éevr
e s00 Let Amanai Sué 

intöa ss azami nyugdtarok részér
e navonirt re tal 

ka, elévre c0 L egész évre ese 

z 

volna megmondani. Magam az erős 

egységes nemzetiségi szervezetek meg- 

alaki ását előbbrevaló feladatnak te- 

kintem. 

Talán minden nemzetiségnek a 

saját zászlaja körül való sorakoz- 

tatása könnyebben is elérhető. 

mint egy szintelen általános ki- 

sebbségi szervezet megalakiása. 

Nálunk a Bánságban, mint az elmult 

hetekben megjelent polémiák bizo- 

nyi'ják, éppen a magyar és német cso- 

portok kijegecesedése jár átmenetileg 

nehézségekkel. De végre is azokon a 

nehézségeken át kell esnünk, hogy al- 

kalomadtán németek és magyarok 

szövetkezzenek, nem pedig nemzeti- 

ségi hermafrodiáknak könnyitsük 

meg a szinvallás alól való kibuvást. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT 

GYŐZELME AZ IDŐKÖZI VAÁLASZ.- 

TASOKON. Bukarestből jelentik: A 

szucsavai pótválasztáson a nemzeti pa- 

rasztpárt listája győzött 7000 szavazat- 

tal a liberálisok ötezer szavazalával 

szemben. 
. 

UJ LIBERÁLIS MAGYAR KÉP- 

VISELŐ. Bukarestből jelentk: A mult 

évi választások alkalmával Három- 

székmegyében mint liberális pPárti je- 

lölt Tőkés Ernő bukaresti reformá- 

tus főesperes is föllépett Most, hogy 

Iteanu képviselő meghalt, a sor- 

rendben Tőkés Ernő következik utána, 

aki már legközelebb megjelenik a ka- 

marában. 

IGY SPÓROL A VASUT. Bukarest- 

ből jelentik: Az államvasutak vezér- 

igazgatósága rendeletet adott ki, 

amely szerint január elsejétől kezdve
 

mindazok a nyugdijasok, akik valame- 

lyik magánvasutnál állottak szalgá- 

latban, kötelesek vasuti igazolványai- 

kat beszolgáltatni és nincsen semmi- 

féle vasuti kedvezményre jogosultsá- 

guk. Ez alól csak az Aradi-hegyaljai 

villamosvasut nyugdijasai képeznek 

kivételt, akik továbbra is kedvezmé- 

kisebbségi blokkra, azt most nehéz 

....em
me 
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Románia nagy magyar családja 
szeretettel ölelte keblére ujabb 

Fibis, október 29. 

A Magyar Párt temestorontálme- 
gyei tagoza ainak száma ismét meg- 
szaporodott eggyel. Fibis Község ma- 
gyarsága is szükségét érezte annak, 
hogy csatlakozzék ahoz a nagy család- 
hoz, amelyet Románia magyarnyelvü 
allampolgárai a Magyar Párton belül 
alkotnak. A vasárnap megfartott ala- 
kuló közgyülé, amelyen a hatóságo- 
kat Sozánszky Jozsef jegyző és a 
bruckenanui csendőrőrmester képvisel- 
ték, nagy érdeklődés mellett folyt le 
és azon a falu magyarsága - férfiak 

és nők - teljes számban jelent meg. 
A vármegyei tagozat részéről megje- 

lentek a gyülésen Gyulay János dr. 
ügyvéd, a Magyar Párt vármegyei 
végrehajtóbizottságának tagja, Páll 
György dr. főtkár, Kuban Endre 
szerkesztő és Holló Gyula kovács- 

mester. A központi kiküldötteket 

fibisi és a hozzája csatlakozo:t mas- 
laki magyarság nevében Krecs- 

mári Sándor uradalmi főintéző fo- 

gadta és üdvözöltee Az érkezettek 
résztvettek a templomban tartott nagy- 

misén, majd a község magyar lako- 

a 

saival a szomszédos iskolába vonul- 

tak, amelynek egyik tantermeben a 
gyülés lefolyt. 

Páll György dr. főtitkár üdvözölte 

valamint . a 

gyülésen megjelenteket és az elnök- 
lésre Gyulay János dr. kérte föl. Gyu- 

lay János dr. megnyitotta a közgyü- 

lést, majd hosszabb beszédben ismer- 

tette a Magyar Párt céljait és felada- 

taif. Hangsulyozta, hogy 

a hatóságok képviselőit, a 

a romániai magyarság a törvények 

alapján áll. Nem kiván a maga 

számára különleges kiváltságokat, 

hanem csak azokat a jogokat, ame. 

lyeket számára az alkotmány biz- 

tosit. A magyarság nem felforgató 

elem, azonban tiltakozik az ellen, 

hogy kisebbségi jogainak gyakor- 

lásában megakadályozzák. 

Romániában két millió magyar él és 

ezeknek legnagyobb része már benne 

van a Magyar Pártban. Örvendetes. 

hogy Fibis magyarsága is belátta an- 

nak a szükségességét, hogy a Magyar 

Párhoz csatlakozzék s bár ebben a 

községben csak csekélyszámu magyar- 

sag él, ez is hozzájárul a Magyar Párt 

erősitéséhez, amelynek kebelében 

az elv uralkodik, hozy milliók egyért 

és egy milliókért. 

Kubán Endre 

azután. Az anyanyelvhez való ragasz- 

kodásra és a magyar iskola és magyar 
kultura mellett való kitartásra buzdi- 

totva Fibis magyarságát. Rámutatott 

az anyák kötelességére, amely azt pPa- 

rancsolja nekik, hogy a család kebe- 

lén belül magyar nevelésben részesitf- 

sék gyermekeiket. Holló Gyula a te- 

az 

szerkesztő beszélt 

mesvári iparosság üdvözletét tolmá- 

csolta a fibisi magyarságnak. amely- 

nek 

figyelmét felhivta arra, hogy a ki- 

sajátitások révén föld nélkül ma- 

radva igyekezzék arra, hogy gyer- 

mekei ipari pályákon helyezkedje- 

nek el. 

Páll György dr. ismertette azután a 

Magyar Párt szervezeti alapszabá- 
iyait és az altagozati tisztikar mükö- 
dését. A közgyülés azután egyhangu- 

Patrik dr. főesperes celebrált fényes 
papi segédlettel. Majd Valcovici 

gyermelkét 
lag kimond'a a fibisi altagozat meg- 
ajakitását és annak vezetőségét a kö- 
vetkezőképpen alagitota meg: elnök 
Erecsmári Sándor, alelnőkök a- 
ranyi Mihály és Homoki József, 
pénztáros A u f mót Ferenec, titkár, Er- 
dei Mihály, jegyzők Póczik Pál és 
Kovács István, ellenőrök Kodrá n 
János és Jaksa Antal. A hatvan ta- 
got számláló tagozatot két szomszéd- 
sagra osztoták, amelyeknek eiőljárói 

Homoki József. 
Krecsmári Sándor megköszönte a tisz- 

Baranyi Mihály és 

fikar nevében a közgyülés munkáját, 

igérte, hogy a megválasztottak hü- 
ségesen fogják kötelességüket tel- 

jesiteni, amihez az összes tagok és 

a központ támogatását kérik. 

Gyulay János dr. azután még össze- 
tartásra buzditotta a gyülés részvevőit 

a közgyülést befejezettnek 

A központ képviselői 
azután áfhajtatak Máslakra, ahol 
őke: Krecsmári Sándor uradalmi fő- 

és ezzel 

nyilvánitotta. 

intéző villá reggelin látta vendégül és 
ahol a házbeliekre Gyulay János áar. 
mondott lelkes pohárköszöntőt. 

anie ......... 

Megnyilt a műegyetenmn 
amaelyen az idénm har minchat kisebbségi 

diák iratkozott be 
Temesvár, október 30. ] 

Ünnepélyes keretek között nyilt meg 
tegnap a temesvári müegyetem idei 
tanéve. A megnyitáson megjelent a 
közélet minden számottevő képvise- 
lője. A megnyitó ünnepség Te Deum- 
mal vette kezdetét, amelyet Tiucra 

Viktor dr. rektor üdvözölte a megje- 
lenteket és rövid visszapillantást ve- 
tett a teme vári müegyetem eddigi 
nyole tanévére. Örömmel és büszkeség- 
gel állapitotta meg; hogy a temesvári 
esssemrama eaeeemm 

müegyetlem hire évről évre jebb, ami- 
nek bizonyitéka, hogy az ezen az egye- 
temen végzett mérnökök hamarosan 
elhelyezkednek. Eddig száznyolcvan 
négy hallgatót promováltak mérnökké, 
akik nyolc kivételével mindannyian 
elhelyezkedtek. A müegyetemre ezidén 
háromszázhetvenhét hallgató iratko 
zott be, akik közül harmincha! Kil bb- 

A 

vetle közgazdasági és épitőmérnöki fa- 

ségi. jövőre vonatkozólag tervbe 

kultás létesitését. A rektor beszédét a 

megjelentek lelkes óvációval fogadták. 
Ezzel) az annepélyes 
. 7. 
is ért. 

megnyitó véget 

aeeiatolá eroeakatozta saaats zaesemososa 

A ftfervszerű elszegyé- 
nyifést szolgálja az 
igaztalanmn 

Temesvár, október 30. 
Az adókivetések körül nemcsak ná- 

lunk van baj, hanem ezeket ugylátszik 
az összes utódállamokban ugyan- 
azon recept szerint végzik. Természe- 
tesen nem a Risebbségek előnyére. Ez' 
bizonyitja az a prágai tudóstás, amely 
szerint Koczor Gyula magyar ki- 
sebbségi képviselő a jövő évi költség- 
vetés birálata kapcsán sulyo vádakat 
hangoztatott az 
ellen. Ez a rendszer - mondotta 
magyar lakosságot illetőleg 
hogy a tervszerü elszegényitést 

minden 

adókivetési rendszer 

a 

olyan, 

szol- 

vallomást gálja. Jóformán 
eamamozzzaaomansamozmeszsesamasomme amamns 

adóztatás 
tevő iparosra vagy kereskedőre ráir- 
nak, hogy: vallomásod nem helyes, 

többet, sokkal több után kell adóznod. 
Ugyancsak ilyen, minden komolyságot 

nélkülöző a földmüvesekkel tolyó el- 
járág is. Amikor azonban ez a rend- 
szer a magyarságot kétszeres adózás al 

tönkreteszi, gondja van rá, hogy a ma- 
zyar vidékekre hozott csehszlovák te- 
lepesek amugyis számba nem vehető 
módon megállapitott adója időnként 
egészen leengedtessék, S amikar ez egész 
nyilvánosan történik, akkor mégt azt 

hogy Hozsanát 
a- 

kivánnák az urak. 

zengedezzünk... 

a amnae" " 

Magyar katfolikusok 
iemplomszentelési ünnepe Temes- 

kereszitesemn 

Temeskeresztes, okt. 29. 
Ünnepe volt vasárnap Temeskeresz- 

tes község lakosságának, amely cse- 
kély kivétellel teljes egészében ma- 

gyar és katolikus. Dang1 Béla plé- 
bános kezdeményezésére a község a 
plébániatemplom restaurálását hatá- 
rozta el. Az ujonnan restaurált tem- 
plom felavatása nagy ünnepségek ke- 
retében vasárnap ment végbe. Az ün- 
nep előestéién Temeskeresztesra érke- 

radnai zárda főnöke és Zakariás 

András temesvári irgalmasrendi atya, 
azonkívül Farlkas János óteleki, 

Hager Miklós csávosi és Schmidt 
plébánosok. Ez 

számos hivük érkezetit. 

Ezeki körmenetben vonultak be a köz- 

ségbe, ahol a templom előtt Dangl 

Béla plébános fogadta és üdvözölte 

őket. Az üdvözlésre Trefán Timót fe- 
lelt. A tulajdonképpeni ünnep vasár- 

Ferenc szakálházai 

utébiakkal 
is 

zett Páter Trefán Timót, a mária- nap ment végbe, amikor Unterwe- 
; bizonyitha- 

; tólag a e 
. Olcsó csillárok és ampolnák vezető 

nagy választékban. - a ka 
m . Temesvár-]Józsefváros, Bulev. Minőségi : . . gileg feltétlen megbizható HIRSCHL é (o. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 7 sz. és utánozhatatlan. Ügyeljen 
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utflán a segédek az árut, amelyben a ké 

] 

1928 október 

ger Lothár pápai kamarás, ujpéc 
plébános Pacha püspök megbizásáb 
ujonnan fölavatta a templomot, ma 
misét mondott abban. A mise (keret 
ben Trefán Timót megható beszéd 
mondott a templomszentelés jelent 
ségéről, azonkivül a retaurálás eml 
kére egy táblát - amelynek szöveg 
iniciális betükkel Zakariás irgalma 
rendi atya készitette - helyeztek el 
templomban. Délben a nagyvendégl 
ben bankett volt, amelyen a pPap-ágo 

ré 

kivül résztvett Sinkovich Dezs erits 
festőmüvész és caládja, valamint lelmeó 
községi előljáróság is. Délután vecsar 
nye volt, este pedig a teme kleresztes ke 
dalárda a torony tetejéről egyházi da ut 

lokat adott elő. 
ea...... 

; z Iiu Falusi ártatilanság 
rendszeresen lopko- 
doti az üzletekben 

Temesvár, október 30. 

Whitehous 
teksz ilnagykereskedésben két asszon) 

A Hunyadi-uton levő 

jelen! meg és sifonokat és vásznaka 
kértek. Sokáig nézelődtek, válogattak 
végül az egyik asszony valami aprósá 
got vásárolt. A pénztárnál rendeser 
kifizedte a vásárolt árut és ezzel mind 
ketten eltávoztak. Mikor távozásuk 

asszony válogafott, vissza akarták ten 
ni a polcokra, ijedten vették észre Me 

hogy hat vég vászon hiányzik. Gy i 
san a két asszony után siet"ek, akik ii 
éppen abban a pillanatban értek utól, lur hosz 
amikor a villamosra akartak szállani u 
A két asszony tiltakozott az ellen, ul 
mintha árut loptak volna, mikor azon m 
ban az üzleti alkalmazottak kérésére 
az utcán szolgálatot teljesitő rendőr 

1negnéze kosaraikal, azokban a hat 
vég vásznat megtalálta és pedig an gélkelt 
nak az asszonynak a kosarában, aki lm, 
vásárolt, két vég volt, a másiknak a mt 

Fosarában pedig négy vég vászon. A 
két aszonyt a józsefvárosi rendőrség- 
re kisérték, ahol kiderült, hogy mind 
ketten Zsebelyre valók és az egyikmek 

a másiknak Pi ci Groza Anna, 

Perszida a neve. Kihallgatásuk során 
elmondták, hogy hasonló üzleti lopá 

sokat már többször is elkövetfek é 7 
olykor még harmadik társuk is volt 
Sveta Mária zsebelyi lakósnő sze 
mélyében, akivel együtt legutóbb 
Kertész Jenő józsefvárosi kéreske 
dőnél követtek el hasonló lopást, A 
rendőrség telefoni kérésére a zsebelyi 
csendőrség behozta Temesvárra Sve a 
Máriát is. A három letartóztatott tol 

most vajnő teljes bünlajsíromát 

igyekszik a rendőrség kideriteni és az 

után mindhármukat átkisérteti az 
ügyészségre. 

LINOLEUM 

EBÉDLŐSZŐNYEG 
Szmirna, utánzatban lei s570- 

Futószőnyeg jó minőség ,„ 5- 

Cocos futószőnyeg I-a „ 170- 

HAAS LIPÓT 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

EOlla" be- 

a
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1928 ektóber 31 

Oravica, ok' óber 30. 

valay Oravica környékén hónapok óa ve- 

zedelmes bandita garázdálkodik, akit 

l bddig minden igyekezet ellenére sem 

Tl ikerült elfogni. Gaztetlei' most véres 

tettel teézle. Egy év előtt az oravicai 

, ügyészségi fogházból megszökött 

atlany MiuDrincoa Íván, akit rabló 

enl0 zgvyilkosságért éle fogytiglani fegyház- 

.. 

letekbe ra itélt az oravicai törvényszék. A 
su- 

i, yos itélet ellen a pandia felebbezet' 

és igy mindaddig, am 

nem lett az oravles eghez 

g iélete jogerős 

lakója 

marad. Innen azonban megszökött és 

a krassól hegyekben bujkált. Apróbb 

betörésekből és lopásokból tar otta 
fonn magát. A csendőrség és a ható- 

tettek 

Segitségükre volt 

ságok erélyes in ézkedéseket 

i kézrekeritésére. 

Munrg u Vikentie csiklovai gazda is, 

aki elárulóa a bandita rejtekhelyét. Az 

ellene foganatositott intézkedésekről a 

E0 gonosztevő Percea Demeter nevü 

tek, ak barátja utján ér esült és elhatározta, 

hogy bosszut áll Murgun. 

mul Tegnap Murgu Oravicáról jött és 

amikor a csiklovai völgybe kanya- 

rrodott, előtte termett Miu és egyet- 

len puskalövéssel leteritette. 
A bün ény elkövetésében Percea is se- 

gédkezett, aki amikor közeledni látta 

ufurgut, jelt adot Miunak. Erre az 

előronflott és közvetlen közelből meg- 

1 ölte a szerencsélen embert. A tett el- 

követése után mindketten elmenekül- 

ttek. A később arra jövő csiklovaiak 

fedezték fel a gyilkosságot és azonnal 

1 értesiteték a csendőrséget. A csendőr- 

ség hamarosan megállapitotta, hogy 

Murgun csakis Miu állhatott bosszut. 

Időközben biztos információkat kap- 

tak, hogy a banditát két asszony reij- 

tegeti Hol Mosoarca Anna, hol 

pedig P astila Magdolna szerető- 

iénél bujkált. 

A csemdőrök Mosoarea Anna laká- 

sára mentek, aki tiltakozott a gya- 

nnusitás ellen, ezzel azonban csak 

időt akart nyerni. A két bandita 

tényleg nála tartózkodott. 

Amig Mosoarca Anna a csendőrökkel 

vitatkozott, addig Miunak sikerült az 

ablakon át megszökni. Percea Deme- 

tert a szobában találták a csendőrök 

és azonnal bilincsbe verték. A csend- 

őrőrmester Perceat egy csendőr gond- 

jaira bizta azzal az utasitással, hogy 

kisérje a csendőrlaktanyára. Utközben 

azonban Perceanak sikerült megszök 

ni az ót kisérő csendőr mellől. 

A csendőrség Miu mindkét szerető- 

jét, ugy Mosoarca Annát, 

Pastila Magdolnát 

mert beigazolást nyert, hogy hóna- 

pok óta ők látták el a veszedelmes 

gonosztevőt élelmiszerrel. 

A csendőrség letartóztatta Perccea édes 

apját is, aki állandóan őrt állt Miu- 

nak a krassói hegyekben levő rejtek- 

helyei előtt. Ugy az oravicai, mint a 

resicai csendőrszakasz keresi most 

Miut és Perceát, akik valószinüleg a 
két városkát ővező hegyekben keres- 

tek menedéket. A nyomozás a legna- 

gyobb körültekintéssel folyik, mert 

mint 

letartóztatta, 

attól tartanak, hogy a két gonosz- 

tevő utjába hasonló szegénylegé- 

nyek akadnak és a ban. "a ala- 

kulva Mantu bandájának évek előtti 

véres bosszut állt árulóján, akit meggy
ilkolt 

el és a krassói hegyekbe meneküilt 
rémtettei követik majd egymást. 

A csiklovai lakosság körében oriási az 

elkeseredés és maga segit a csendőr- 

ségnek a gonosztevők kézrekeri ésé- 

ben. 

aesaoam so 
as.n soamzo 

A szerehknes ügyvéd 
késsel akarta elfogadtatni udva

rlását 

Temesvár, okl óber 30. 

Paul Károly dr. grabáci ügyvéd 

hevesen udvarolt Bartl Erzsébet 

szép és jómódu hadiözvegynek, az 

azonban nem hallgatta meg. Két év 

előtt Paul kissé ittas állapotban került 

Bartlné házába és ott izgalmas szó- 

váltás után több készurást ejtett 

Bartlnén. A temesvári törvényszék 

sulyos testisértés büntette miatt há- 

rom havi fogházra itélte a szerelmes 

ügyvédet. Felebbezés folytán az ügyet 

egy hét előtt tárgyalta a temesvári 

itélőtábla. A táblai tanács tagjai kö- 

zött azonban nézeteltérés támadt, mert 

a tanács egyik tagja azon a nézeten 

volt, hogy Paul tette kimeriti az em- 

berölés kisérletét. Igy a tárgyalást el- 

halasztották és tegnap tárgyalta ujra 

az ügyet a tábla ötös tanácsa. A vád 

és védbeszédek meghallgatása után az 

ötös tanács tagjainak többsége arra 

az álláspontra helyezkedett, hogy 

Paul emberölés kisérletét követte el 

ég ezért a törvényszék itéletét megvál- 
toztatva a büntetést három havi fog- 

házról öt hónapi fogházra emelte fel. 

Szörnyethalt munkások 
a borlóörményesi 

ahol egy iparvasut 

Karánsebes, október 30. 

A Borlóörményesi fakitermelő válla- 

lat baltasaratai telepén a nagy tüz- 

eseten kivül, amelyről lapunk másik 

helyén számolunk be, tegnap délelőtt 

közvetlenül a tüz után ujabb szeren- 

csétlenség történt. A vállalatnak saját 

iparvasutja van, amely a szörényi he- 

gyek között meglehetősen kanyargós 

pályan épült. Tegnap délelőtt a mun- 

kások az iparvasuton szintén nagyobb 

famennyiséget szállitottak a gyüitő- 

helyre. Fgyszerre az iparvasut vagon- 

jai a magas pályatöltésről a mélybe 

favállalat telepén, 

a mélységbe zuhant 

zuhantak. A szerencsétlenség során 

három ember a helyszinen lelte ha- 

lálát, mig husz munkás többé-kevésbbe 

sulyosan megsérült. A közelben tar- 

tózkodó munkások nyujtottálk a sérül- 

teknek az elő segélyt. Vizsgálóbizott- 

ság szállt ki a szerencsétlenvég 
szin- 

helyére. Az iparvasut szerelvényén, 

amelyet a szerencsétlenség ért, mun- 

kások és két csendőr is utazott. A viz
s- 

gálat folyamatban van és ez lesz hiva 

tott megállapitani, hogy a szerencsét- 

lennségért a felelősség a vezető éget 

terheli-e, vagy pedig véletlen baleset 

okozta. 

, ....z...........m
asesme 

Fiatal gyilkosok 
drámájának utolsó felvonása a 

biróság előtt 

Temesvár, október 30. 

Éppen egy év előtt borzalmas rabló- 

gyilkosság történti Reme'e község ha- 

temes- 

tettesek 

A rendőri nyomozás 

tárában. S ánth a Gyöngy 

vári ügynököt ismeretlen 

meggyilkolták. 

csakhamar megállapitotta, hogy a vé- 

res teket Mangoll István soffőr 

és Kostyál József péksegéd kö- 

vették el, akiket sikerült is Konstan- 

cában elfogni. Mangoll azzal védeke- 

zett, hogy Sántha könyörtelen uzsorás 

volt. Amikor a fizetését kérte, azt nem 

akarta megadni és igy ébredt fel ben- 

ne a gyilkosság gondolata. Kostyál 

ugyancsak beismerő vallomást tett. A 

temesvári törvényszék ez év májusá- 

ban tárgyala ügyüket és Mangollt 

rablógyilkosság miatt életfogytiglani, 

Kostyált pedig tizenöt évi kényszer- 

munkára itélte. 

Felebbezés folytán a táblához került 

az ügy, melyet tegnap tárgyalt a Fe- 

hér tanács. Mindkét elitélt sulyos bi- 

lincsben van. Kostyálba már csak hál- 

ni jár a lélek. Lesütött szemmel vár- 

ják sorsukat. Nyugodtan és őszintén 

válaszolnak a kérdésekre. És majdnem 

egyszerre bünbánóan zokognak a bi- 

rói emelvény felé: 

- Nagyon, nagyon megbántuk már 

a tettünket. 

A teremben felcsuklik egy öreg asz- 

szony hangja: Kostyál anyja sir és 

mellette Mangoll testvére zokog. 

Jonescu táblai főügyészhelyet- 

hogy Kostyál büntetését 

emeljék fel, hiszen éppen olyan része 

volt a gyilkosságban, mint Mangoll- 

nak. A nt al Imre dr. hivatalból ki- 

rendelt közvédő enyhitést kér. 

tes kéri, 

A táblai tanács a törvényszék itéle- 

tét megváltoztatja és az enyhitő kö- 

rülmények figyelembevételével Man- 

goll büntetését tizenöt évi fegyházra 

Kostyálét pedig tizenkét évi fegyhbáz- 

Az itélet kihirdetése 

után a két gyilkos is kimondja maga 

fölötő is az itéletet: 

- Belenyugszunk... 

ra szállitja le. 

Ezután fegyőrök viszik vissza a fog- 

házba. A jövő héten Doftanába szál- 

litják őket. Kisértetiesen csörren meg 

a rabbilincs a két elitélt lábán. A te- 

remben összeregy Kostyál anyja és 

elájul Mangoll testvére. ÚÜgy viszik ki 

őket... 

Az Odol kiválik 

az összes szájtisztitószerek közül 

azon különleges tulajdonságánál 

fogva, hogy a szájüreget öblités 

után egy mikroszkopikusan vé- 

kony, de mégis sürü fertőtlenitő 

réteggel vonja be, melynek utó- 

hatása még órákon át tart. 

Ez a tartós hatás, mellyel egyet- 

len más készitmény sem rendel- 

kezik, adja meg annak, ki az Odolt 

naponta használja a biztos tudatot, 

hogy száját gondosan megvédte 

a rothadást okozó és erjedő anya- 

goktól, melyek a fogakat elpusz- 

k Az Odol igazán jó. 

Kitüntetés 
nem jár a vasufti 

összeütközésekéri 

Temesvár, október 30. 

Hibás vál óállitás következtében 

1925 áprilisában az Arad-brádi vona- 

len Ácsfalva és C ucsa községek között 

két tehervonat összeütközött. Az össze- 

ütközés oka az volt, hogy Benea 

Florea forgalmi teztviselő az egyik 

tehervonatot az előirt menetidőnél 

egy órával előbb inditotta el. Szeren- 

csére az összeütközés során emberélet- 

ben nem esett kár, csupán a varut 

szenvedett közel egy millió lei károso- 

dást. Az aradi törvényszék Réthy 

Adám ácfalvai állomásfőnököt tizen- 

öt napi fogházra és Benea Florea 

tisztviselőt öt napi fogházra itélte, 

azonban az itélet végrehajtását három 

évre felfüggesztette. Benea az itélet 

ellen felebbezett. Tegnap tárgyalta az 

ügyet a temesvári itélőtábla. Benea 

azzal védekezett, hogy ő szolgálatban 

sem volt, amikor az összeütközés tör- 

tént. Éjjeli szolgálata reggel nyolc 

órakor véget ért és az összeütközés 

délelőtt féltiz órakor történt. 

Elnök: A vonatot hét óra harminc- 

nyolo perckor ön inditotta el, az előirt 

nyolc óra negyvenöt perc helyett? 

Benea: Kérem egészen más vona- 

tok ütköztek össze. Én ártatlan vagyak. 

Elnök: Talán még kitüntetést is 

adjunk a vasutasoknak, mert vasuti 

szerencsétlenségeket idéznek elő? 

Benea végül meggondolta az ügyet 

visszavonta a felebbezést és belenyü- 

godott a törvényszék itéletébe. 

FRANCIAORSZAG VEDI AZ 

OLASZ MERENYLŐKET. Párisból 

táviratozzák: A milánói bombamerény- 

let egyik gyanusitottja, Angelotti Al- 

fredo annak idején Franciaországba 

szökött. Az olasz hatóságok kérelmére 

Franciaországban letartóztatták. Az 

olasz kormány meginditotta a kiada- 

tási eljárást azon az alapon. hogy a 

király elleni merényletet Angeletti 

szervezte meg. A francia biróság azon- 

ban a kiadást megtagadta és ennek 

alapján Angelotti Alfredot most sza- 

badlábra helyezték. 

.
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4. oldal 

Hirelk 
Takarékossági nap 

Budapesten minden évben rendeznek 
ugynevezett takarékossági napot. Ez 
természetesen sok viccelődésre ad al- 
kalmat. Két ur ül a kávéházban: 
Prézli ur és Paszuly ur. Miután letár- 
gyalák a bel- és külpolitika összes 
problémáit, közgazdasági térre tér- 
nek ál: 

Prézli ur: Mondja, kedves Pa- 
szuly, mi is lesz voltaképpen az a ta- 
karékossági nap? 

Paszulyur: Maga még azt sem 
tudja? Október 31-én nem szabad köl- 
tekezni, minden rézkrajcárt a fogunk- 
hoz kell verni és óvakodni attól, hogy 
fölösleges kiadásokba verjük magun- 
kat. 
Prézli ur: Hát ez nagyon szep. 

de például hogyan fog ez festeni az 
elméle ben két olyan snorrernél, mint 
mi vagyunk? 
BPaszuly ur: Látja, én már egész 
napi részleltes programot dolgoztam 
ki magamnak. Mikor reggel elmegyek 
hazulról, azzal örvendeztetem meg nő- 
met, hogy ma fogja megkapni azt a 
régóla esedékes csincsilla-bundát, 
amit még a születésnapjára kért. Dél- 
ben aztán hozok neki a szücstől egy 
vacak macskaszőr-felöltőt és megma- 
gyarázom, hogy a takarékossági nap 
felemelő propagandájának hatása 
alat nem volt szivem a költséges csin- 
csillába fektetni a pénzt. Ha nem hi- 

viszek neki egy plakátot is. 
Ugyanezt az alkalmat használom fel. 
hogy gimnazista fiam részére átalaki- 
tassam ezt a fényes szinekben játszó 
nadrágot vasárnapi ruhává. Magam- 
fajta szegény ember ott takarékosko- 
dik, ahol lehet. Ebéd után a kávéház- 
ban el fogom bliccelni a fekete árát. 
Egyszer egy évben, a takarékossági 
napon ezti is megtehetem. Estére p0- 
tyajeggyel megyek a szinházba, mert 
a sógorom szabómester és a hősszerel- 
mes két rend ruha árával tartozik ne- 
ki, de eddig szabadjegyen kivül mas- 

szi, 

Sal még nem fizetett. Szinház után pe- ! 
dig elmegyek a feleségemmel egy elő- 
kelő mulatóhelyre, de mert nincs szi- 
vem pont a takarékossági napon pezs- 
gőt inni, meg fogja tenni egy üveg 
bor is. Hiszen a szinházjegyen ugyis 
megtakaritottam az árát. 
Prézli ur: Mondja, kedves Pa- 

szuly, magának ilyen jól megy, hogy 
macskabundát vesz az asszonynak 

mulatóba viszi borozni? 

és 

Paszuly ur: A nehézséget megy 
nekem jól! De hát egyszer egy eszten- 
dőben takarékoskodhatom én is!... 

- Mária királynő születésnapja. 
Mária özvegy királyné tegnap ün- 
nepelte meg születésnapját. Ebből az 
alkalomból a gyárvárosi görög keleti 
székesegyházban Te Deum volt, ame- 
lyet Tiucra Partik dr. főespere- 
mondott. Az istentiszteleten jelen vol- 
tak a Katonai és polgári hatóságok kép 
viselői. 

- Véget érnek az októberi ájtatos- 
ságok. Holnap szerdán este fejeződnek 
be a katolikus templomokban az októ- 
beri ájatosságok, amelyeket rózsafü- 
zér imádkozással egybekötve Mária 
tiszteletére tartottak egy hónapon ke- 
resztül, Az utolsé októberi ájtatossá- 
gon tesz külön prédikáció és az egy- 
házi énekkarok kórusaikkal emelik az 
ájtatosságok ünnepélyességét. 

- Cosma volt miniszter Temesvá- 
Cosma Aurél dr. volt minisz- 

ter, kamarai képviselő tegnap reggel 
Bukarestből visszaérkezett Temesvárra. 

Mindszentek és halottak napja. 

Csütörtökön, november elsején üli 
meg a keresztény egyház Mindszentek 
napját, amelyen délelőtt kilenc órakor 
ugy a székesegyházban, mint pedig 
valamennyi kerületi plébániatemplom- 
ban prédikációs nagymisék lesznek. 
Délután halotti vecsernye lesz, majd 

pedig körmene'ek vonulnak az egyes 

városrészek temetőibe. Másnap novem- 

ber 2-án tartja a katolikus egyház a 

Halottak napját, amelyet az elhuny- 

tak emlékezetének szenel. Délejőt: 

nyolc órakor az összes templomokban 

gyászmisék lesznek az elhaltak lelki 

rott. 

üdvéért. 

- Az uj román követ Budapesten. 

Budapestről jelentik: Grigorcea 

uj román követ tegnap Budapestre ér- 
kezett. 

- Sulyok püspök negyven éves lel- 

készi jubilenma. Nagyváradról jelen- 
tik: Vasárnap volt negyven éve 

nak, hogy Sulyok István refor- 

mátus püspököt nagyváradi lelkésszé 

választották. Ebből az alkalomból ün- 

nepi istentisztelet volt, mely után a 
reformá'us hitközség diszközgyülést 

tartott. A diszközgyülés keretében le- 

leplezték a püspök arcképét, Az ünne- 

pi beszédet ugyanakkor Thury 

Kálmán főgondnok mondota. Délben 

a Kereskedelmi Csarnokban diszban- 
kett volt. Az ünnepségen résztvett 

Makkai Sándor kolozsvári r 

mátus püspök is. 

* Női filekalap- és schweici sapkák 

legelőnyösebben D a nielN. C. cég- 

nél. Detaileladás a gyárépületben 

Józseftér 12, a Küttl-térrel szemben. 

=- Megakadályozott betorés. Weisz 

Alfréd Preyer-utca 22. szám alatti 

lakos feljelentést tett a rendőrségen. 

hogy éjszaka ismerelen tetesek. akik 
a szomszédos telek fanól mi-ziak át a 

keritésen udvarába, lakásának ablakát 

betörték és azon kec2sztul a lakásába 
igyekeztek. A zajra auzonban fölriad: 

és világosságot gy1, , amire a be- 

törők elszaladtas. A rendőr-ég a ette- 

sek u'án, akik a hely z'een két f-szi- 

tővasat feledtek, megun Uottz a nye- 

mozást. 

- Uijabb óceánrepülők startolnak. 
Newyorkból jelentik: Vasárnap este 

félnyolekor, európai idő szerint dél- 

után három órakor egy amerikai re- 
pülőgép startolt Európa felé. A repü- 
lőgép utasai Lancester kapitány, 
Lyon hadnagy és Buttmann pilóa. A 

repülőgép három szakaszban teszi 

meg az utat Európába. Az első állo- 

mása a Berdmuda-szigetek, a második 

az 

an- 

az Azori-szigetek és a harmadik 

európai szárazföld. 

- Elütötte az autó. Dolezsál 
Rozália hatvanhét esztendős asszony a 
Király-téren vasárnap égte egy autó 
elütötte. Az öreg asszony jobb feleő 
lábszára eltörött. A mentők a kórház- 
ba szállitották. Az autó után, amely- 

nek számát nem sikerült megállapi- 
tani, a rendőrség folytatja a nyomo- 
zást. 

ts 

- Adomány. Stöhr János gyárvá- 

rosi vendéglős a gyárvárosi római ka- 

tolikus egyházközségnek kélezer leit 

adományozott. Az egyházközség az 

adományért, amelyet kulturális célra 

fog forditani, ez uton mond köszönetet. 

- Tüz a borlóörményesi fatermelő 

cég telepén. Karánsebesről jelentik: 

A Borló-Örményesi Fakitermelő Rész- 

vénytársaság baltasaratai telepén va 

sárnap délután eddig még ki nem de- 

ritett okból tüz támadt, amely a fü- 

rész mühelyében keletkezett és hama- 

rosan átterjedt a gépházra is. Az érte- 

sitett karánsebesi tüzoltóság hamaro- 

san a helyszinén termett és két órai 

munkával lokalizálta és eloltotta a tü- 

zet. A vizsgálat megindult. 

- Szállodában eltünt pénztárca. 

Tinic a Konstantin ötödik vadász- 

ezredbeli főhadnagy, aki Enyedről 

jött Temesvárra, panaszt tett a rend- 

őrségen, hogy feleségével az Arany 

ökör szállodában szállo"t meg és reg- 

gel, amikor számláját ki akarta fizef- 

ni, tizezer leit tartalmazó pénztárcája 

nem volt meg. A rendőrség az eltünt 
pénztárcta ügyében meginditotta a 

nyomozást. 

* Gál Anna ritmikus tornaiskolája 

iratkozások egéz napon át. III., Str. 

november hó elsején megnyilik. Be- 

Romulusz, (Hattyu-utfca) 9, szám alatt. 

- Löwenherz főkántor siremléké- 

nek felavatása. A mult évben meghalt 

Löwvenherz Ede belvárodi zsidó 

főkántor siremlékének felavatása va- 

sárnap ment végbe ünnepélyes keretek 

között. A belvárosi zsidó hitközség 
elnöksége Vértes Adolf dr. vezetésé- 

vel teljes számban jelent meg, ezenki- 

vül a többi temesvári hitközségek is 

képviseltették magukat. A temesvári 

zsidó kántorok kvartettje gyászdalo- 

kat adott elő, utána pedig Drechs- 

ler Miksa dr. főrabbi megható beszéd 

kiséretében fölavatta a siremléket. A 

kegyeletese megemlékezésen résztvett 

az elhunyt fia. Lányi Zigmond dr. 

zerkesztő, a budapesti Magyar Táv- 

irati Iroda vezetője js. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 
a következő menü 50 lei: leves, kelká- 

poszta feltéttel, sertés karaj, skiriai 

metélt. Két fogásos esti menü 30 lei. 

Abonánsok házon kivül is felvétetnek. 

Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 

ponkint frissen csapolt Rekord s8pe- 

cial sör. ! 

- Bosszu a hütlenségért. Budapest- 

ről jelentik: Hétfőn reggel Ujpest fe- 

lől jövő villamos kocsi perronján 

Cserénp Zsuzsánna gyári munká 

nő veszekedett Zwvickel János 

kövezővel, akivel vadházasságban éllt 

és akinek hütlenséget vetett a szemé- 

re. A veszekedés hevében Cserép Zsu- 

zsa ridiküljéből egy lugkőoldattal 

telt üveget ránto't elő és annak tartal- 

mát Zwickel arcába öntötte. A maró 

folyadék a kövezőt megvakitotta, 

szétfröccsenű csöpjei azonban Cserép 

Zsuzsannát és a villamos Kocsi vezető- 
jét is megsebesitették. A rendőrség 
Cserép Zsuzsannát letartóztatta. 

* Rengeteg maradék kerül eladásra 
minden elfogadható áron a White- 

house nagyáruházban, Temesvár-Jó- 

zsefváros. 

Kedd, október 30. án 

„ALT HEIDELBER G" 
Szerda, október 31-én 

DIE VERTAGTE NACHT" 
Arnold Bach és 3

2
7
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kiitünő bohózat a. 

1928 október 31 

- Eljegyzés. Belánszki Demk 
Géza pusztinisi földbirtokos, uradaln 
jószágigazgató eljegyezte Webe 
Rózsilka urleányt Temesvárról. 

No. 3470/1928. 

Publicatie de 
ee e 

licitatfie. 
Subsemnatul Portárel aduc la cu 

nostintá publicá, cá in urma decisulu 
No. G 8613]1928 al Judecátoriei Ur 
bana I1 din Timisoara in favorul re 
clamantei Kabát Roza repr. prin An 
drei Szunyogh avocat din Timisoara 
contra lui pentru suma de 6750- 
lei capital si pentru spese In 1737 le 
50 bani deja staverite si cele mai ob- 
veninde, se fixeazá termen spre efec. 
tuirea licitatiei pe ziua 5 Noemvrie 8 
1928 ora 2/, 4 p. m. in Timisoara II 
Colonia muncitorilor No. 168, pe cand 
si unde se vor vinde prin licitatie 
obiectele secvestrate si anume: 1 par- 
desiu, 2 pálárii, 1 costum, 2 cámási, 
2 paltoane, 1 sapcá si 1 vioará pre- 
tuite in 9250 lei 

Timisoara, la 2 Octomvrie 1928. 

Dr. Matolay 
portárel. ügyyet 

(ii 

ű 

Elecs 
á CINKOGRAFIA! MŰNTÉZ"TE 

TIMISOARA E 
imrmnnnimarunan marmmmnmmnmyaam 

Uj hentesüzlet 
nyilik meg nov. 1. saját házamban 

IV., Csillag-u. 21. sz. a. 
amikor tulzott házberendezés miatt 

a Kossuth L.-u. 21. sz. a. 
levő csemege- és 
hentesüzletemet 
feloszlatom 

Főüzletem 
a Hunyadi-ut 13. sz. a. és 

Fióküzletem 

a Hunyadiut 49. sz. a. megma- 
radnak. Üzleteim szives láto- 

gatását továbbra iskérem 

Németh György 

Hlestá 

(3243) 

Olcsó tüzifaajánlat! 
özemm 

Száraz, 2éves cser, gyertyán, 

bükk, tölgy 

doronstüzifa 
vegyesen, prima minőségben, vágva, 
házhoz szállitva köbméterenként 
350- hHlei. Ugyancsak 2 éves, prima 

minőségüű mindennemü 

hasábtüzifa 
legolcsóbb áron, fürészelve és 
házhoz szállitva, szolid kiszolgálással 

kapható: 

Wolf Mátyás 
most megnyilt tüzifatelepén József- 
város, a gázgyárral szemben. 

TELEFON 735. 3259 



Toky Hirtelen halál. A temesvá
ri keres- 

4, bdótársadalom ismert tagját ragadta 

U gnap el a kérlelhetetlen halál. 

nattner Ottó, a Löffler Jakab és 

a részvénytársaság hosszu évek
en át 

i 0 plt igazgatója, tegnap dél
ben a Scu- 

ler-téren hirtelen rosszul lett és meg
 

alt. Szivszélhüdés ölte meg. Halálát 

lesége született Róna Manci, Ferl 

] Mte A tacskája, sógora Nugel Arnold, a 

I my emesvári Bank és Kereskedelmi 

Mu tészvénytársaság diszponense, Mag- 

ami a sógornője, Budapesten lakó özvegy
 

14 J desanyja, testvérei és kiterjedt rokon-
 

mi t ág gyászolják. Kuttner Ottó
 harminc- 

öpe h m téves volt és Temesvár közg
azdasági 

itkny, letében élénk szerepet játszott. Holt- 

mayy, estét átszállitották a zsidó temető ha- 

5 oeny ottasházábaa Minden valószinüség 

an zerint szerdán temetik. 

mi fTéves közlés. A Déli Hirlap hét- 
antun y ői számában elirás folytán azt közöl- 

un, 1dyy ük, hogy Puhl János szentandrási 

iy kazdálkodó ellen Steiner Béla dr. te- 

mk a esvári ügyvéd kért csődöt. Megálla
- 

: itjuk, hogy a csődöt nem Steiner Bé- 

! Malok a dr, hanem Skuteczky Miksa 

Md Ir. ügyvéd kérte. 

Családir.ó villamos kalauz. Bel- 

arádból jelentik: Mitrovice 

DLyubomir belgrádi villamos kalauz a 

feleségével és felnőtt fiával zavarta- 

] lan családi életet élt mindaddig, amig 

] a multi évben ivásra adfa magát. At- 

tól fogva naponta veszekedés volt a 

házban. Tegnap ismét részegen tért 

haza s azért felesége szemrehányást 

tett neki. Erre megverte az ásszonyt, 

akit a fia védelmébe vett. Ez a részeg 

hogy 

kést ragadott és előbb fiát, azután a 

tfeleségét szurta le. Mindkeltőt életve- 

an szélyes sérülésekkel a kórházba szálli- 

tfották. A vérengző kalauzt letartózat- 

kalauzt annyira felbőszitette, 

Orvosi hir. Stefanovits 

Milivoj dr. gyárvárosi kerületi orvos 

betegségéből felépült és rendeléseit a 

gyárvárosi Háromkirály-utca 2. szám 

alatt (. em.) ismét megkezdte. Rendel 

reggel 8-9 és délután 2-4 óra között. 

Úi szigurancatisztek. Október hu- 

szadikán a temesvári állambiztonsági 

vezérfelügyelőségen rendőrtiszti és 

tisztviselői képesitő vizgákat tariot- 

tak. A vizsgabizottság elnöke B un- 

getianu István állambiztonsági 

vezérfelügyelő, P orumb János ve- 

zóérfelügyelőhelyettes voltak, mig tit- 

kára Dumitrescu Stelian szi- 

gurancakomiszár. A bizottság a kö
vet- 

kező jelölteket képesitette rendőrtiszti
 

állás elnyerésére: Cinghita Nes'or, 

Gomotarceana Miron, Georgescu Pé- 

ter, Stoian Konstantin, Staica Mik- 

lós, Simon József, Olenicence Leo és 

drandafir Konstanin. Sziguranca 

visztviselői képesitést nyertek: Rades- 

eu Miklós. Pascu Traján, Popescu 

György, Traila Miklós, Buru, Popa, 

Padu Liviusz, Tosun György, Iliescu 

Miklós, Stangescu János, Valeanu D
e- 

meter, Basarab Krisztina, Stanie 
Illés 

és Sepetianu Florika. 

Nikkeltárgyak, finom acéláruk, 

emaille- és aluminiumkonyhaedények, 

kristálytárgyak leszállitott áron kap- 

hatók Scherter Ottó vaskereske- 

désében, Timisoara, Belváros. 

0RS 0 
cukrászda 
3249 A Jórsefváros legszebb ozso- 

názó helye. Árban olcsó, 
minőségben elsőrangu. 

MEGNYILIK November elsején 
Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 21 

a szinlalak mögül 

A kacér primadonna - Rejtélyes sürgöny 

Ez a kis történet egy vidéki vános- 

kából való. 

Az egész város rajongott a szinpad 

csillagáért, a primadonnáért. 

Ha a primadonna belibbent a szin- 

re csillámruhájában, tekintetével föl- 

gyujtotta a nézőteret. Minden sziv érte 

dobogott. 

De ugy látszott, hogy ő csak a kis 

fuvolást kegyeli. Mindig rá tekintett. 

Erre a nagydobos, aki szerelmes 

volt belé, csöndben megtanult fuvo- 

lázni s a legaljasabb ármánykodások 

segitségével, melyekre csak igaz sze- 

relem képes, kartársát kiturta a helyé- 

ből, ő lett a fuvolás. 

Nézett-nézett a primadonnára, de 

tekintetét. Ugy 

folyton a 
az nem viszonozta 

rémlett, hogy most 

trombitásra pislog. 

A kétségbeesett muzsikus erre meg- 

tanult trombitálni is, odaült a trombi- 

tás helyére. 

Ujabb meglepetés ... 

A primadonna már nem tekintett a 

trombitásra. hanem az oboást tüntette 

ki figyelmével. 

A boldogtalan szerelmes egymás- 

után megtanulta az összes hangszere- 

ket, anélkül, hogy sikerült volna meg- 

hóditania Parázsló 

pillantása mindig másfelé esett. 

a primadonnát. 

- Karmester leszek - mondotta 

magában imádója -, akkor remélem, 

meghóditom őt. 
Végre felment a dobogóra, Kezében 

a karmesteri pálcával, de a szinpad 

tündére a sugóra tekintett, egyenesen 

a sugólyukba. 

A karmester magából kikelve, dü- 

höngve rontott a szinpadra, hogy sze- 

mére lobbantsa a kegyetlen müvész- 

nőnek érzéketlenségét. 

Megragadta mind a két karjánál 

fogva s arcába tekintett. 

Akkor vette észre, hogy a prima- 

donna banzsit. 

A drámai szende levelet kapott egy 

amerikai igazgatótól, melyben meg- 

kérte, hogy vendégszerepeljen new- 

vorki szinházában s ott játsza el Beau- 

marchais háromfelvonásos darabját, a 

Figaro házasságát s Banville egyfel- 

vonásosát, a Csókot. 

De a szeszélyes müvésznő fárasztó- 

nak találtfa, hogy két darabbal indul- 

jon müvészi körutjára s csak a másik 

darab mellett döntött, tekintve, hogy 

az egyfelvonásos. Ennélfogva kábelt 

adott fel a tengerentuli igazgató ci- 

mely 

méltón ejtette ámulatba a távirati sze- 

mélyzetet: 

mére ezzel a rövid szöveggel, 

- Házasság nem kell, csak csók! 

mazenssssszssanoasoosnuzanosso
zauamazasmassemamaot emotolates 

- Antialkoholisták estélye. A Bán- 

sági Good-Templar-Rend szombaton 

este az ipari munkaadók szindikátusá- 

ban nagyszerüen skerült kedélyes es- 

tét rendezett. A müsor, amely részben 

propagandát szolgált, pompásan volt 

összeállitva. Előadásra került egy-egy 

román, magyar és német egyfelvoná- 

sos, továbbá különböző tánc, kuplé és 

zeneszám. A müsor keretében föllép- 

tek Muresan Lili, Klein Szerén, Ver- 

mesan Mariora, Grosu Mariora, Fran- 

zen Bözsi, Erdmann Évi, Gártner Eliz, 

Schwarz Rózsi, Köpplinger Józsa, 

Gandila János, Bercea Tódor, Bondor 

János, Tamás György, Rosu Lyubo- 

... 

mir, Konstantin Kázmér, Grosu Ro- 

mulusz, Oprisa Longin, Jovu György, 

Grossmann József, Zimmer János, 

Zimmer Rudolf, Niesz Vilmos, Etzen- 

berger János, Kopácska Oszkár, 

Brauch Viktor, Schwarz Miksa, Brauch 

Alfréd, Enderle János, Siska Konrád 

és Degrell Ede, akiket mind megtap- 

soltak. Előadás után reggelig tartó 

tánc következett. Vasárnap délelőtt 

a városháza nagytermében a Go0d- 

Templar-Rend nyilvános összejöve- 

telt tartott, amelyen az alkohol káros 

hatásáról Rusu Szilviusz, dr. Dragan 

Nervané és Stanciu György tartottak 

előadásokat. l 

Halározzon önkéni a 
zz 

legközelebbi cipőjavításnál! 
....... 

Nem bőrsarkol 

Palma sarkoli 

/ 

Egészség és takarékosság szempontjából. 

Okosság és haladás alapjánn! 

. 

5. eoldai 

* November elsején uj előfizetési hó- 

nap kezdődik, amikor olcsó pénzért 

nemcsak korán délelőtt megkaphatja 

ujságát a legífrisebb hirekkel, hanem 

regényt iss. Aki most előfizet novem- 

ber elsejére, annak a kiadóhivatal a 

hónap végéig ingyen küldi a 

lapot. Az előfizetők még abban a ked- 

vezményben is részesülnek, hogy ha- 

vonta egy apróhirdetést in- 

gyen közölhetnek a lapban. Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sor olás- 

ban, melyet november 6-án rendezünk. 

A nyertes utalványt kap, mellyel no- 

vember hónapban bármikor három 

napon át teljesen ingyen lakhatik Bu- 

dapesten a Park szállóban. A szálloda 

a Keleti pályaudvar érkezési oldalá- 

val szemben fekszik ugy, hogy a kocii- 

költséget is megtakaritja. Siessen 

azért mindenki előfizetni, mert ha a 

szerencse kedvez, ugy már november 

6-án nyerhet ilyen szállodautalványit. 

A bécsi sznészek bucsuelőadása. A 

temesvári szinházban vendégszereplő 

bécsi szinészek még csak ma és holn: 

játszanak. Ma este Mayer-Förster bá- 

jos szindarabja, Alt-Heidelberg kerül 

szinre, holnap este bucnelőadásul pe- 

dig másodszor játszák a Die vertagte 

Nacht cimü vigjátékot. 

- Vizi korcsolya bemutatása Te- 

mesvárott. K n é z y alezredes leánya, 

Knézy Vilma, akiről az általa fel- 

talált vizikorcsolya kapcsán már meg- 

emlékeztünk, tökéletesitette találmá- 

nyát és azt a temesvári sportkerület 

égisze alatt november negyedikén dél- 

előtt tizenegy órakor mutatja be a te- 

mesvári s'randon. A bemutató iránt 

igen nagy az érdeklődés és azon Sim- 

botean u ezredes sportkerületi el- 

nökkel az élén Temesvár sporttársa- 

dalma, valamint a tisztikar is részt- 

vesz. 

* Leltározás előtt dus raktárunk na- 

gyobb része leszállitott árakon kerül 

eladásra. Whitehouse nagyáru- 

ház, Temesvár-Józsefváros. 

A Francia Kör estélye. A temes- 

vari Francia Kör muovember elsején, 

csütörtökön este kilenc órakor a Lloyd 

Kiubban összejövetelt tart. Az össze- 

jövetel keretében S tefanescu 

I D. dr. tanár Páris müvészeti ke- 

resztmetszete cimen tart előadást. 

* A Royal-kávéház-varieté októberi 

müűsorában estéről-estére óriási sikert 

aratnak Pat és Patachon, kik a világ 

legjobb számai közé tartoznak, nagy- 

szerü mókáikkal állandó kacagásban 

tartják a közönséget. A kitünő D Al- 

vern nővérek egész uj eredeti énekes 

táncszámaikkal, Over Grand akrobata 

mula't partnernőjével, Ria Förster a 

vésznő, valamint a nagyszerü kisérő 

müsor. A kávéházban K álló Géza 

cigányzenekarával hangversenyez. A 

müsor kezdete pont 11 órakor. A bár- 

han előadás után ujabb mókák és tán- 

ot elsőrangu ijazz-band kisérettfel. 

...... 

Feltünő olcsón 
a különlegességi ruhaáruházban 

vásárol 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete telikabát . . I50 lei 
allérral 150 lei 

Bőrkabát szőrme- 

béléssel. . . 2000-3000 lei 

Bundakabát . . 1600-2400 lei 

tmeneti kabát 1475-2000 lei 
Rövid kabát. . 600 lei 
Fregolli . . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 
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Mehali magyar mükedvelők elő- 
adása. A Magyar Párt mehalai altago- 
zatlának mükedvelői szombaton és va- 

sárnap este előadták Szigligeti József 
pompás énekes népszinmüvét, A ci- 

gányt. A Gimpel-féle vendéglőt mind- 

két estén nagyszámu közönség töltötte 
meg, amely nagy tetszéssel gyönyör- 

ködött a sikerült előadásban. A cim- 

szerepben Rosenzweig Jakab 

pompásan kidolgozott alakot adott és 

ugyancsak nagy sikere volt Rózsi sze- 

repében Schmandt Irénnek, ame- 

lyet meghatóan alakitott. Rajtuk kivül 

jól játszottak RosenzWweig Irén, 
Agoston Ilona, Miskolczy Mar- 
git, Ágoston Bözsi, Bakos Vera, 
Miskolcozy Erzébet, Holz Lajos, 
Schneider Károly, Demendy 
Gyula, Tanzer Lajos, Sebold Já- 
nos Verpeléti Zoltán és König 
Ferenc. A közöntég, amelynek sorai- 
ban a második este Ambrózy An- 
dor báró vezetésével ott volt a Magyar 
Párt vármegyei vezetősége is, a sze- 
replőknek igen sokat tapsolt. Előadás 
után sikerült táncmulatság volt. 
Müvészestély a Krizsántelepen 

Krizsántelep magyar 

A 

muükedvelői 

szombaton, november 3-án az otani 
mozi helyiségében muükedvelői elő- 
adást taranak. Előadásra kerülnek 
magyar és román magánáncok, to- 
vábbá a Szárazság, Csak kiméletesen 
és Szembesités cimü egyfelvonásos vig 
játékok, azonkivül lesz egy csomó ma- 
gánszám is. 

Kedd. (Ok óbor 30) edkpes 12 óra 
20: Gramofonzene. 3 óra 30: Mesedél- 
után. 5 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 6 óra 45: Énekhangverseny cselló 
és zongorakisérettel. 11 óra: Cigány- 
zene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Szimfoni- 
kus hangverseny. Breslau. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Német zene- 
szerzők esfje. Kattowitz. 4 óra: Köny- 
nyü zene. 6 óra: Délutáni hangver- 
seny. 7 óra 20: Operaelőadás közveti- 

tése. Langenberg. 1 óra: Déli hang- 
verseny. 5 óra 45: Szórakoztató zene. 

8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: Bee- 

thoven-est. München. 5 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra 30: Kamara- 

zene. 8 óra 30: Tarka-est. Prága. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 7 óra: Opera- 

előadás közvetitése. Stuttgart. 4 óra 

15: Délutáni hangverseny. 9 óra: Iro- 

dalmi est. 

Szerda. (Október 31.) Budapest. 10 

óra: Kálvin-téri református templom- 

ból istentisz elet közvetitése. 11 óra 15: 

Tvangélikus istentisztelet. 12 óra 30: 

Cigányzene. 5 óra 30: Operettzene. 7 

óra 30: Tisza Is' ván-emlékünnepély. 8 

óra 30: Fischer Edwin zongorahang- 

versenye a filharmonikusok zenekará- 

nak kiséretével. 11 óra: Cigányzene. 
Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Szórakoztató 

zene. 5 óra 20: Mesedélután. Breslau. 4 

ora 30: Operettzene. 8 óra 15: Orosz 

zene. Brünn. 12 óra 30: Zene. 7 óra: 

Francia zene. 8 óra: Csellóhangver- 

seny. Frankfurt. 4 óra 35: Délutáni 
hangverseny. 8 óra: Elektra 

opera közvetitése. Hamburg 7 

25: Musszorszka Boris Godunov cimü 

operájának közvetitése. Kattowitz. 4 
éra: Könnyü zene. 6 óra: Délutáni 
bangverseny. 8 óra 30: Kamarazene. 
Beethoven müveiből. Langenberz. 1 
éra: Zene. 5 óra 45: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: 

Vidám-est 

cimü 

óra 

Közgazdaság 
zzkana - .
 

A Sváb Közponii Bank 
fuziója az Aradi Polgári Takarékpénztárral 

Temesvár október 29. 
Rendkivül örvendetes erőgyarapo- 

dást jelent a Bánság közgazdasági 
életében a Sváb Központi Banknak az 
Aradi Polgári Takarékpénztárral való 
fuziója és nag yarányu tőkeemelése, A 
fuziót - amelyről már 

funk - szombaton délután tartott 
rendhivüli közgyülésen mondotta ki a 
két pénzintézet. Az Aradi Polgári Ta- 
karékpénztárral egyidejüleg folyt le 
Temesvárott a Sváb Központi Bank 
közgyülése, melyen Eschke r János 
dr. elnökölt. Jelentést tett az uj rész- 
vénytőke jegyzéséről és teljes befize- 
téséről és előterjesztette az igazgató- 

régebben ir- 

ságnak a fuzióra vonatkozó javaslatátt. 
A közgyülés nagyon impozáns volt, 

letétetett 62.242 részvény és jelen volt 
95 rézvényes 38.778 A 

tu- 

szavazattal. 

részvényesek lelkesedéssel vetté 
domásul a részvénytőkének 50 millió 

leire történt felemelését é. egyhangnan 
megszavazták az Aradi Polgári Taka- 
rékpénztárral a fuziót és az abból fo- 
lyó alapszabálymódositásokat. 

Az egyesült intézet 130 millió lei 

részvénytőkével és 70 millió lei tarta- 

lékalappal bir. Két főintézete lecz: 

Temesvárott és Aradon, mely városok- 

ban felváltva fognak tartani az igaz- 

gatósági és felügyelőbizottsági ülések, 
valamint a közgyülések. Az egyesült 

intézetnek uj cime egy közeli rendki- 

vüli közgyülésen fog megállapittatni. 
Egyelőre a fuzió az Aradi Polgári Ta- 

karékpénztár neve alatt történt, hogy 

érvényben maradjon ennek régi zálo 

levél Hibocsátási joga, mert a külföldi 

előkelő pénzkörökkel szerzett előnyös 

összeköttetéseknél fogva 

arra, hogy az intézet zálogleveleket 

elhelyezhet, tehát felveheti isemét a hosz- 

szulejáratu törlesztéses kölcsönöket. 

intézet részvényei 1000 lei 

kilátás van 

kézös 

névértékre szólanak és 10 darab á 100 
lei névértékü Sváb Központi Ban) 

részvény fog egy uj részvényre becse- 

réltetni. Igazgatósági bizottság kezére 

fog járni a részvényereknek, hogy 10 

aluli részvényeiket vagy ki- 

egészithessék, vagy eladhassák 125 let 

A folyó üzletévről 

fog 

darabon 

árfolyam mellett. 

már közös mérleg megjelenni: 

melynek tiszta nyereségében a régi 

részvénye ek osztoznak, mig a legutób- 

bi tőkefelemelésből származó uj rész- 
vények ujévig külön kamatoznak és a 
jövő évtől kezdve lesznek osztalékké- 

pesek. 

massasamsamnaomamm 
*a emasenosazomamamosos 

Favorolk yöőzelme 
az egész vonalon a vasárnapi mérközéseken 

Temesvár, ok óber 30. 
A vasárnap lejátszott bajnoki mér- 

kőzések közül csupán a Banatul-Fra- 

telia mérkőzés szerzett merleneté t. A 

Banatul, amely vasárnap határozotta 

balszerencsével küzdött, eldöntetlen 

félidő után, csupán a Fratelia öngól- 
jával tudta biztositani magának a két 

bajnoki pontot. 

A müegyetemi csapat még nem ta- 

lált önmagára és igy a munkások 

könnyen végeztek vele 5:0 (3:0) arány- 

ban. A gólokat Szücs, Weszely, Pal- 

mer (2) és Szabó érték el. 

A Kinizsi Vogl, Hoksáry és Zelenák 

nélkül vivta meg bajnoki mérbőzését 
Zsombolyán a Zs. S. E. ellen, amely 
fölött 2:0 (2:0) arányban aratott győ- 
zelmet. Csupán a zsombolyaiak lelke- 

1 védelmének tudható, hogy több gól 

Szerdán, 31-én a Belvárosi moziban Nagy- 
romániában elsőnek lesz bemutatva az 

éneklő, beszélő, zenélő 

Az uj világcsoda. Sistem Lee de Forest. 
Monopol: : Filmcentrala Dr. 

Belvárosi mozi: 

31 1 
szerda csütörtök 

Desideriu Gábor, Timisoara. 

Gyárvárosi mozi: 
2 3 

péntek szombat 

Első müsor: 
1. Corference-film 
2. Saxofon-sextett 
3. Linda Mais: Portugál-tánc 
4. Eva Leoni, a new.yorki Metropolitan opera szólistanője 

,Caro Nome ária a Riegoletto c. operábol zenekisérettel 
Lilian Povel, a new-yorki Ziegfeld-revü primadonnája. 
Léggömbtanc 

5 

6. Fascista ünnepély Rómában. Mussolini és a fascista 
zenekar részvételével. 
7. Club Alabam. Látványos revü. Ének, tánc és eredeti 
néger jazz. 

A beszélő müsort megelőzőleg: 

Őfensége szeretője 
filmoperette. A főszerepekben : 

Paul Richter, Hans j nkermann, Wivian Gibson, Mary Kid 
Belvárosi moziban: november 4-5 
Gyárvárosi moziban: november 6-7 

uj beszélőfilm müsor. 
Előadások: 1/.5, 7 és 1/,.10 órakor. Helyárak: 50, 40, 25, 20 Lei. 

(1091) 

nem esett. Mindkét gólt Rafinszky 
rugta, Zombory a kapuban pompásan 
védett. 

Ae Kadima-Rapid mérkőzés elma 
radt, mert a Kadima csapata nem 
lent meg. 

A külföldi mérkőzések közül az ér 
deklődés elsősorban a Budapesten le 
zajlott Ferencváros-Rapid középen 
rópai kupa döntőmérkőzésének szólt, 
A Ferencváros 7:1 (3:0) arányban va 
lósággal lelépte ellenfelét és olyan 
győzelmet csikart ki, amely mintegy 
rehabilitálása az oly sok veszteségen 
átment magyar futballsportnak. A 
ligabajnokságban a Hungárja nagy 
és erős küzdelem után eldöntetlen fél- 
idő mellett 2:1-re győzte le az eddig 
csupán a fFerencvárostól legyőzőtt 
Kispest csapatát. Szombathelyen 
Sabaria 2:1 (0:1) arányban végzett a 
szegedi Bástyával, mig Kaposvárott a 
Somogy 3:0 (1:0) győzelmet aratott a 
debreceni Bocskay fölött. 
Bécsben zajlott le Auvztria-8váje 

válogatott mérkőzése az európai kupá- 
ért. A mérkőzést a bécsi csapat 2:0 0) 
arányban nyerte. Bécsben mérkőzö 
még Ausztria másodosztályu váloga 

tottja Magyarország másodosztálya 
válogatott csapatával. A mérkőzés 2 
arányban eldöntetlen maradt. 

A temesvári egyletek a professz 
nizmus ellen. Megirtuk, hogy Ripen 
Sportklub név alat: egyesület alakul 
amely profes iszionisia alapon 

mesvári futballjátékossal, 

alkart szerződteni. Az uj csapat verbu 
válási akciója a sportegyesületek ve 
zelői sorában nagy aggodalmat váltott 
ki és igy értekezletre gyültek ös-ze. 

értekezleten elhatározták, hogy ellent 
állnak a professzionizmusnak. mert 
nem tartják annak bevezetésére a mai 
időpon'ot alkalmasnak. Egyben tilta 

kozó memorandumot küldenek a bu 
karesti sportiközpontnak. A temncsvári 
sportegyesületek vezetői az. hangoz- 
tatják, hogy a professzionista alaka 
lat legjobb játékosaiktól foszlaná meg 
őket. 

Staféta Temesváron keresztül Va 
sárnap délelőtt nagyszerü időbee fu 

folták le a temesvári futballisták 
11X400 méteres városoui "u balista 
fétát. A stafétát a Turul csapata nyer- 
te. 2. TAC. 3. Kadim. 

az 

ház Szinház 
Die vertagte Nacht. Arnold és Bach 

a bevált régi recept szerint épitették 
fel bohózatukat és a helyzetkomika- 

mot a végtelenségig kihasználva mi- 

dent és mindenkit a feje tetejére álli- 

tották, hogy végezetül kiderüljenek a 

tévedések és minden ismét a rendes 

kerékvágásba kerüljön. Nem pályáztak 

irodalmi babérokra, kizárólag szóra- 

koztatni akartak. Hogy ez teljes mér- 

tékben sikerült nekik, bizonyitotta az 
/ ; ! 

a harsogó kacaj, mely a német szin 

társulat egéz vasárnapi előadását 

végigiküsérte. És a közönség hálás volt. 

hogy a mai szomoru időkben megne 

vettették, mert sokat és szivesen tan 
solt az összes szereplőknek. Kabinet 
alakitás volt Hugó Juhn, Rosa Er 
burg és Emil Feldemar játéka 

Ez utóbbi érdeme a rendezés neizn 

is. Jenny Door, Lola Lehry, Franz 

Haas, 

biek 

cimü bohózattal is sok megérdemelt 

tapsot aratott a társulat 

kiván 
müködni. Az uj egyesület vezetősége 

már összeköt etésbe lépett néhány te 

akiket l 

Hilde Marton, Kari Z e 
mann, Antonie Siener és a töb 

jól illeszkedtek az együttesbe. 
A délután előadásra került Stöpsel 



Alkalmazas 

Ügyes fiatal kiszolgálókisasszonyok 
felvétetnek a Corso-cukrászdában. 

Kossuth Lajos u. 21. (3251) 

Háza pár názmesternek nov. I-ére 
felvétetik, gyermektelenek előnyben. 

Cim a kiadóban. (3282) 

AAAdás-vétel 

Ebédlőlámpa és hálószoba csil- 

lár jókarban jutányos áron sürgő- 

sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Jó karban lévő férfiruhák, férfi téli 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női telikabát olcsón 

kapható. Cim a kiadóban. (6000) 
"Ekud Ünneplő fekete zako ötöny, átme- 

Ts l neti- és télikabát középmagas férfi- 
mizy termetre eladó. Dózsau. 18. földsz. 

Dió- és tölgyfaebédlő olcsón Sie- 
bold butorgyárban, Timisoara II. 
Távirda u. 21. Telefon 6 99. (2423) 

a legjobb kötőgép házi és ipari 
célokra. 
Képviselő 

KATZKY 
Timisoara I., Str. Merczy 10. 

Kedvező fizetési feltételek. Ja- 
vitások jótállás mellett, az or- 

1 szág legmodernebb javitómü- 
e helye (3100 

gyesülel alait 

Uj világos kemény háló nagyon ol- 
csón eladó. Munkástelep 172, He- 
vezi, Gyárváros. (3255' 

Ház, föld, autó, elutazás miatt, min 
den elfogadható áron sürgősen el- 

adó. Cim: Gyárváros, Buziásiut 4. 
(3266) 

leszek kifogástalan állapotban lé- 
vő gramofonlemezeket. Józsefváros, 

Pacsirta-u. 12, háztulajdonos. (3760) 

Kis ház két lakással, lakatosmühely 

eladó. Ujszabadfalu, Janits lakatos- 
mester. (3278) 

üszerüzlet-berendezés olcsón eladó. 
Érdeklődni: Erzsébetváros, Tirol- 
utca 43/a. (3284) 

Családi házat megvételre keresek. 
Cimeket kérek a kiadóba. 

Megbeszélendő Kazinczy-u. 23, III. 
ker. Kocsis. Ugyanott egy alig hasz- 
nált kombinált gyalugéptengely 3. 
H.P. Ganz-motorral eladó. (3286) 

Lakás 
ülönbejáratu csinosan butoro- 
zott tiszta utcai szoba magányos 
urnak nov. 1-ére kiadó. Cimeket a 
dókiaba kérek „Tiszta jeligére". 

Féregmentes, tiszta kétszobás lakás, 
80 cm. mélyen felásott kerttel azon- 
nalra kiadó. Cim: Mehala, Vársor 15. 

(3269) 

Egy szobás-konyhás lakás mellék- 
kelyiségekkel az erzsébetvárosi Al- 
kotmány-utcában kiadó. Ugyanott 
autógarázs is kiadó lakással. Felvi- 
lágositással szolgál Bika korcsmáros, 
Alkotmány-utca. (3277) 

Különbejáratu butorozott lakás ki- 
adó. Cim: Józsefváros, Mező-u. 10. 

Egy kis szoba egy ággyal 600 leiért 
kiadó. Cim: Józsefváros, Kossuth Lajos- 

utca 21, I. em. 5. (3280) 

Egyszobás lakás butorral vagy anél- 
kül Erzsébetvárosban nov. 1-ére 
kiadó. Közelebbit Kaszteinerné, Haty- 
tyuutca 8. d. e. (3281) 

szerszámmal betegség miatt azonnal 

(3285) 
gy családi ház kiadó nov. lére 
esetleg eladó, 15 m kert gyümölcs- 
fákkal, Bessenyei telep, III. u. 31. 

Gyilhosság a kastély 
Bünügyi regény 

ban 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

31 (Folytatás). 

Nemsokára aztán megindultak Sá- 
rosi kastélya felé. Sárosi kötőfékénél 

fogva vezette a paripáját és közben 
beszélt a feleségéről. 
A feleségét Horváth Bertának hiv- 

fák leánynevén. Leánya volt Horváth 

József falusi tanitónak. 

A tanitó leánya otthon elvégezte a 

négy elemi iskolát, majd bekerült a 

zárdába Temesvárra és ott végigjárta 

a négy polgári osztályt, majd a tani- 

tónőképző intézetet, Oklevelével a ke- 

apai házba. 

neki kellett 

zében visszakerült az 

Anyja már meghalt és 

volna a háztartást vezetnie. hez 

azonban nem volt kedve és a városba 

vágyott tanitónőnek. Egyik kérvényt 

a másik után irta, azonban nem volt 

szerencséje és nem volt elég protek- 

ciója, mert mindig mást neveztek ki 

arra az állásra, amelyre pályázott. 

Aztán egy napon hirtelen meghalt az 

apja. A községi előljáróság ajánlatot 

tett Horváth Bertának, hogy foglalja 

el az apja állását. Minthogy egyelőre 

nem volti más vála ztása, elfoglalta s7 

állást. Azonban nem tanitott sokáig. 

mert megismerkedett Sárosi Lajos föld- 

birtokossal, aki beléje szeretett és fe- 

lerégül vette. 

Mikor Sárosi és a gróf megérkezfek 

a kastélyba. a földbirtokos bemulaa 

barátját a feleségének: 

- Fiacskám, ift bemutatom neked 

a legkedvesebb barátomat, akit sza- 

vaimból már régóta ismersz, Szed- 

latn 
sat icsl ( 

nitizkvy Tádé grófot. 

De mennyire ismerte! És pedig 

nemcsak férje elbeszéléseiből ismerte 

a grófot, hanem az ujságokból, ame- 

lyek nem egyszer irtak róla és még 

jobban ismerte a környékbeli földes- 

urak feleségeinek pletykáiból, akikkel 

amióta Sárosi Lajosnak a felesége 

lett, állandó érintkezést tartott fenn. 

És most ez a kalandos szoknyahős, 

ime. előíte állott. Annyira elcsodálko- 

zot ezen, hogy elfeledte a vendéget 

üdvözölni. A férjének kellett erre a 

mulasztásra figyelmeztetni: 

- Hát nyujtsad neki a kezedet, 

Berta! 

Az asszony a gróf felé nyujtotta a 

kezé, amelyet az zyengéden megszo- 

ritotta azután tiszteletteljesen meg- 

esókolt. 

- Barátunk, - folytatta szavait 

Sárosi - egy kissé ideges és pihenésre 

van szüksége. A városi életmód. ame- 

folyfatott, 

Azért meghivtam, hogy legyen a ven- 

lyet nagyon megviselte. 

dégünk és pihenje ki magát. 

- Szivesen látjuk, - szólt erre mo- 

solyogva Berta asszony, - csak afttól 

hogy it nálunk a falusi ma- tarok, 

gányban hamar unatkozni fog majd 

- Remélem, hogy ez nem fog meg- 

történni. No, és majd fáradságot ve- 

szünk magunknak, hogy a barátunk 

minél kellemesebben érezze magát ná- 

lunk. 

halgassa meg a londoni Savoy Hotel jazzbandját 

Tungsram. üI Tűlló1 
Minden szaküleben kapható- 

-
 

A gróf maga nem beszélt semmit. 

Annál többet beszélt azonban Berta 

asszony, akinek feltünt a gróf arisz- 

tokratikus nyugalma és magafartása. 

Az asszony nagyon szép volt és ezt 

tudta magáról. Éppen ugy tudta azt 

is, hogy a férfiak első tekintetre el 

vannak tőle ragadtaiva. EÉs azért kis- 

sé idegesitette, amikor látta, hogy a 

gróf vele szemben teljesen megőrzi a 

maga hideg nyugalmát. 

Pedig Szednizky grófról nem lehe- 

tett azt mondani, hogy a szép asszo- 

nem érdekelték volna. Most 

azonban sokkal fáradtabb volt. sem- 

hogy bármi, vagy bárki is érdekelte 

nyok 

volna. Az utolsó három nap esemé- 

nyei annyira felizgatták idegeit, hogy 

most nem volt más vágya, csak alud- 

ni. aludni. Azért aztán, mihelyt a be- 

szélgetésben némi szünet állott be, en- 

gedelmet kért, hogy visszavonulhasson 

szobájába. 

Mikor Sárosi egyedül maradt a fe- 

leségével, elmondta neki, hogy milyen 

lelki állapotban találta a barátját El- 

mondta azt is, amit) neki a gróf elbe- 

szélt. Természetesen vigyázott rá, ne- 

hogy elbeszélésével a barátját nevet- 

ségessé tegye a felesége előtt. 

Berta asszony mohón leste a férje 

szavait. Imponált neki az a gróf, aki 

hatalmas vagyonál elköltötte és az- 

után halálra szánta magát. Ügy érez- 

te, hogy ilyesmire az ő férje sohasem 

lenne képes. Berta asszony egy kicsit 

regényes volt mindenkor, a férjét pe- 

dig, akihez inkább vagyonáért, mint 

szerelemből ment, egy kicsit Daraszt- 

nak. falusinak tartotta. 

Másnap reggel a reggeli után Sá- 

roi kijelentette, hogy nekilát barátja 

ügyeinek intézéséhez. 

- Adj nekem, kérlek, felhatalma- 

zás, hogy hitelezőiddel tárgyaljak. 

A gróf az eléje terjesztett iratot 

olyan hidegvérrel és előkelőséggel irta 

alá. mintha Sárosi valóban az alkal- 

mazottja lett volna. 

A gróf pompásan töltötte az éjsza- 

kát és a pihenés után az utóbbi egemé- 

tüntek föl 

előtte, mintha azoktól nem órák, ha- 

nem évek választották volna el. Szinte 

elfeledte, 

gyilkos akart lenni. 

nyek olyan távoliaknak 

hogy előző napon még ön- 

Sárosiné pedig nem győzte ezt a nyu- 

galmat és ezt az előkelőséget csodálni. 

- Mielőtt a városba indulok, - 

mondotta Sárosi - szükségem volna 

néhány adatra, hogy azok nekem a 

tárgyalásoknál kiindulási pontul szol- 

gáljanak. Mennyire rugott a te va- 

gyonog? 

- Nem tudom pontosan, vála- 

szolt a gróf. 

- Hogyan? - csodálkozott Sárosi. 

- Nos, ha már nem ismered vagyo- 

de azt csak tudod, 

tartozásaid ösz- 

nod nagyságát, 

hogy mennyire rug 

szege? 

- Becsületszavamra mondom, ezt 

sem tudom. 

- Hát csak van valami feljegyzé- 

sed? Vannak számláid, nyugtáid és 

hasonló dolgok? 

Semmi sincsen, kérlek, mert mi- 

előtt elhagytam lakásomat, mindent 

elégettem. 

- Nohát, ez sok! -kiáltotta Sárosi. 

Berta asszony is csodálkozva nézett 
vendégére. 

(Folyt köv) i . 
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Lakehurst, ok óber 29. 

A Graf Zeppelin 

amely kilenc nap előtt érkezett mag 

német léghajó, 

Amerikába, hétfőn reggel nyolc ó 

kor s'anolt, hogy visszainduljon Né- 

metországba. Az óriási német léghajó 

indulásának hire hétfőn korán regge 

terjedt el Newyorkban és nyomban az 

autók százai indultak el Lakehurs be. 

hogy 'anui legyenek Eckenerő 

és társai utrakelésének. A léghajó 

startolása teljesen simán ment végbe 

és azt sokezernyi tömeg néze végig. 

mely kendők lobogtatásával és kal: 

pok lenge ésével velt bucsut a Zeppe- 

lintől. A Zeppelin ötvenezer levelet 

és lapot visz magával Európá- 

ba. A Zeppelinnen Európába utaz- 

nak Cl a rec Ádám amerikai ipar- 

mágnás a feleségével, Miller an- 

..........................................
.a 

gol pilóta kapitány, T urki Richard 

Vanderbilt sógora, valamint három 

amerikai tengerésztiszt. A Graf Zeppe- 

lin reggel kilenc órakor Newyork fö- 

löt repült, ahol a felhőkarcolók tete- 

jéről rengeteg ember nézta Tiz órakor 

Long Island fölött repült el a Zeppe- 

lin. Amikor a Zeppelin az Atlanti óce- 

án fölé kerül, rádiógrammot küldött 

Coolidagae elnöknek, akinek kö 

A stabilizációs kölcsön ügye a 

németekkel sikerrel befejeződött 
Bukarest, október 30. 

Románia sfabilizációs kölcsöne a 

legujabb hirek szerint végre tényleg 

a megvalósulás stádiumába jut. Pet 

resou-Comnenés Lapedatu 

akik a kormány megbizásából Berlin- 

ben foly attak tárgyalásokat kölcsön 

kibocsáfása érdekében. tegnap délután 

Sikerült 

nekik a német kormánnyal megálla- 

visszaérkezek a fővárosba. 

podni azon felfételekre vonaikozólag, 

amelyeket a német pénzügyi körök 

szabak. A két megbizot délufán öt 

órakor megjelent Bratianu Vin- 

tila miniszterelnöknél, akivel hossza- 

san tárgyaltak és egyben közöl ék ve- 

le a német felfételeket. Az ügy legkö- 

zelebb minisztertanács elé kerül, amely 

meghozza a végleges dön'ést. Ameny- 

nyiben a miniszertanács elfogadja a 

feltételeket, ugy Lepadatu és Petrescu 

................. 

Bösendorier 
és más elsőrendü 

bécsi gyártmányu 

zongorák 
a legjutányosabban 

kedvező részletfi- 

zetési feltételek 

mellett kaphatók. 

TIMISOARA 
Piata Treian 4.(3273 

Velelés kiadó: VÁRNAY ELEMER éar. 

Comnen már nem is utaznak vissza 

Berlinbe, hanem aláirják a kölcsön- 

szerződést. 

A román kormány ettől függetlenül 

foytatja a kölcsöntárgyalásokat Fran- 

ciaországgal is. Ezeket a tárgyalásokat 

Antonescu Viktor folytatta 

Románia részéről. Már-már megegye 

zésre került a sor, amikor ujabb ne- 

hézségek merültek fel. Ezért Antones- 

] eu a kormány megbizásából ujra Pá- 

isba utazik, hogy ezeket a differen- 

ciázat eliminálja. Kormánykörökben 

remélik, hogy az összes kölcsöntárgya- 

lásokat rövidesen sikerülni fog kedve- 

zően befejezni. Ezzel kapcsolatos az a 

zürichi jelentés is, 

svájci nemzeti bank tanácsa elhatároz- 

la, hogy szintén részívesz a román 

stabilizációs kölcsönben. 

Artatlanul végezték ki 
saccot és Vanzettit, mert az igazi rabló- 

gyilkos jelentkezeti 

Newyork, október 29. 

Emlékezetes, hogy évek előtt meg- 
bank- 

pénztárost és ezért letartóztatták S a c- 

co és Vanzetti olasz munkáso- 

kat. akiket halálra itélt"ek. A halálos 

itéletet, annak ellenére, hogy Sacco és 

gyilkoltak és kiraboltak egy 

Vanzetti megkegyelmezése érdekében 

majdnem az egész világon mozgalmak 

indul"ak meg, végrehajtották. Sacco 

és Vanzetti mindvégig ártatlanságu- 

kat hangoztatták és még a kivégzés 

hajnalán is az volt az utolsó szavuk, 

hogy nem ők követték el a rablógyil- 

kosságot. 

A Chicagó Tribune most egy hirt 

Tahtunot Kiállítása 

] közöl, amely valódisága esetén szen- 

zációként hat. Chicagó Tribune 

közli egy vidéki lap hiradását, amely 

szerint jelentkezett a gyilkos, aki an- 

nak idején a bankpénztárost megölte. 

Az illető. Sil ve r Franknak hivják 

és többszörösen büntetett előéletü 

egyén. Jelentkezésénél elmond'a, hogy 

nem birja tovább elviselni a lelkiis- 

mereti furdalást, amely kinozza, ami- 

óta miatta két áratlan ember meg- 

Lalt. Érdekes, hogy Sacco és Vanzetti 

az ellenük folyta'ott vizsgálat során 

szintén hivatkoztak Silver Frankra, 

azonban állitásukat nem vették komo- 

lyan. 

amely szerint a ! 

naponta latható 

d. e. 8-12-ig, d. Kaszinóhan] 

Nyomatott a HELICON: Bánáti Nyomda Bészvonytársasá
gnál Timioara 

. 

uglhka! 

mili 6 

engenyi 

fogadtatá il 

sérf, amelyben Amerika földjén része agialan 
uustagol 

szönetet mondotlt a szives 

sült. Tizenkét óra ötven perckor a 

Zeppelint az óceán fölött látták. amint 

nyolcszáz méter magasságban száz 

í haladt 

Kedvező idő eselén az utat ötven óra yis 

husz kilómé eres sebességgel 

r2 n : 
alatt megteszi. Németországban megelőte 

Graf Zeppelint szerda délelőltre vár- műyi 

1 hinalada 

ZAVARGÁSOK A CsEHSZLO 
VAK EMLÉKÜNNEPEN. Prágá- 
ból jelentik: A csehszlovák köz 
tlársaság tiz éves fennállásának ah 
emlékünnepét a kommunisták imi 
zavarták meg. Jilek képviselőt mi 
megverték. Tizenöt kommunistá! M u 

letartóztattak. Hasonló rendzava ieteelel ; 
rások voltakPilsenben, Mahrisch- Muy 
Ostrauban és Brünnben, iM uak 

UJABB KÉT HALOTT. Bukaresibő 

jelentik: A receai vasuti katasztrófá 

nak két ujabb halottja van. Ezek 

nagyszebeni gyorsvonat fütője és féke- 

zője, akik a szerencsétlenség alkalmá: 

val sulyos égési sebeket szenvedtek 

Ezzel a halottak száma harminenyolc 

ra emelkedett. 
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TITULESCU RÉSZTVESZ AZ OP- 

TAÁNSÜGY TÁRGYALÁSÁN. Buka 

restből táviratozzák: Titulesca london! 

követ San Remóból Rapallóba utazott 

Politika; körök arra következtetnek, 

hogy a volt külügymin szter szintén 

résztvesz az optánsügy tárgyalásában 
. 

HORVÁT PAPOK MEGALKUVÓ 

PpPüsPöKEIK ELLEN. Zágrábból je 

lentik: A horvátországi alsópapság 

japokban kommunikét tett közé, amely 

ben a legélesebben foglal állást egyes 

rüspökök ellen, akik a kormány polí 

tikáját támogatják. A horvát papok 

nak ez az állásfoglalása ugy egyház 

mint politikai körökben feltünést kel 

tett. 


